



- 咨询服务
- 技术推广
- 会议与培训
- 内容

## “2005首届中国绿色财富论坛暨构建资源节约与环境友好型社会 高峰期” 新闻发布会在京隆重举行

2005-11-18 访问次数: 作者:

### “2005首届中国绿色财富论坛暨 构建资源节约与环境友好型社会高峰期” 新闻发布会在京隆重举行

2005年11月16日,“首届中国绿色财富论坛暨构建资源节约与环境友好型社会高峰期”新闻发布会在国家环境保护总局召开。(在本次论坛即将召开前夕,国家环境保护总局科学技术顾问委员会与中国环境科学学会还组织召开了环境友好型社会专家座谈会。)国家环境保护总局领导、经济、环境、社会领域专家、企业届代表、相关行业新闻媒体出席了新闻发布会。整个发布会由中国环境科学学会副秘书长杨经纬亲自主持。

中国环境科学学会秘书长任官平代表本次论坛的主办方在新闻发布会上向新闻媒体介绍了本次活动的背景及准备情况。

在本世纪50年代至70年代初期许多发达国家普遍采用的一种现代化发展战略即以经济增长为核心的传统发展战略,这种战略的主要特点是强调工业化,片面追求经济增长。因此,这种现代化发展战略又常被称之为“增长第一战略”。但到了70年代,它却开始受到人们越来越多的怀疑和批评。首先,它几乎不考虑经济增长对环境和生态系统的破坏性影响,造成了资源的大量消耗,甚至浪费。其次,经济的增长并不能自动实现诸如平等、就业等社会目标。再次,以这种经济增长为核心的传统发展战略偏离了人民生活的基本需求,并不能保证人民真正得到幸福。因此,越来越多的人认识到经济的发展并不能代表社会、科技、政治、家庭和个人发展,社会发展不单单是一种经济现象,而是一个经济、环境、科学、社会和人的全面协调发展过程。反映了全球化进程对社会现代化整体协调发展过程,以实现由单纯经济增长向全面社会发展的升华。现今社会,在党中央号提出落实科学发展观,创建和谐社会的背景下,当今社会形成了一个追求绿色财富、创造绿色财富、彰显绿色财富的时代,“绿色财富风暴”似一股不可阻挡的潮流涌动于神州大地。

党的第十六届五中全会强调,要加快建设资源节约型、环境友好型社会,并且提出了大力开发循环经济,加大环境保护力度,切实保护好自然生态,认真解决影响经济社会发展特别是严重危害人民健康的突出环境问题,并且特别明确地提出把建设资源节约型社会和环境友好型社会,作为“十一五”时期经济社会发展目标之一。这充分体现了党中央高度的重视环境保护,并把环境保护摆上了事关经济社会发展全局的重要战略位置。为了深入贯彻十一届五中全会建立资源节约型环境友好型社会的精神,在国家环境保护总局及中国科学技术协会支持下,中国环境科学学会发起主办的。国家科技风险开发事业中心、中国资源综合利用协会、中国电力企业联合会、《绿色财富》专刊及网站等单位作为协办单位。“首届中国绿色财富论坛暨构建资源节约与环境友好型社会高峰期”将于2005年12月16日至18日在北京召开。这是首届由中国环境科学学会发起并主办的论坛。

此次论坛的召开旨在宣传、推广“绿色财富”的理念,号召全社会都来关注环境,发展循环经济,节约资源,构建环境友好型社会,促进人与自然和谐发展。我们提倡的创造绿色财富的内涵十分丰富,它不同于一般意义上的财富,它是指不以浪费乃至破坏资源、污染环境为代价创造的财富,绿色财富本身也是对环境友好的财富,即在制造、物流、消费(使用)过程中不对环境、资源造成损害。即使报废也能回收利用,创造新的财富。是以保护人类健康繁衍为宗旨,实现经济、环境、社会和谐发展的物质财富、自然财富、精神财富、创造财富的总称。绿色财富这一概念不仅体现了社会经济可持续发展的总体目标,也为当代防止污染、保护资源与生态环境指明了方向。绿色财富不是喊出来的,绿色财富需要各层次、各部门以及广大群众采取不同的对策和措施共同创造。

论坛的召开目的是使社会及相关产业以科学发展观看待资源的开发与利用,及时深入了解国内外资源型城市的发展状况,了解绿色经济、绿色产业的发展现状和最新成果,讨论健康的企业生态系统与企业家们的社会责任;节约型经济与企业经营战略的调整;可持续发展中的公共交通与能源使用效率及新能源技术应用;环境管理与清洁生产——企业可持续性发展的重要条件;实施清洁生产过程中如何加强环境管理;解析工业企业循环式经营与生产,如何鼓励工业企业循环式生产,推动

产业循环式整合，倡导社会循环式消费，绿色成本控制与绿色营销，绿色建筑与节能，环保型人居环境的推动等内容。竭力宣传我国在落实科学发展观，发展循环经济和环保型经济，提高资源有效利用效率，控制污染物排放总量，形成集约发展、清洁发展的国民经济体系方面所取得的成绩，更好地推动人类与大自然的和谐发展。本次论坛将邀请来自国家发展与改革委员会、科技部、全国人大环境与资源保护委员会、中国科学技术协会、国家环境保护总局、国土资源部、全国人大财经委员会、国务院发展研究中心、中国科学院、中国社会科学院等单位的领导、经济专家针对上述议题做主题发言。

此次新闻发布会中国环境科学学会邀请了来自国家环境保护总局领导及北京市政管理委员会、中国人民大学环境经济学教授及国家环境友好企业，针对绿色财富的深刻内涵及如何创建绿色财富以及如何更好地贯彻国务院提出的构建资源节约与环境友好型社会的主张，如何创建国家环境友好企业等问题进行了深入探讨。

其中，原国家环境保护总局污染控制司司长，国家环境保护总局科学技术顾问委员会顾问杨作精作了题为“创造绿色财富的三个层次”的专题发言。发言提到，创造绿色财富的第一个层次是宏观控制层，是通过发展战略、政策、规划、规范引导创造绿色财富；第二个层次是运行控制层；第三个层次是环境保护层。

原国家环保总局政策研究中心主任，国家环境保护总局科学技术顾问委员会顾问曹凤中作了题为：“绿色财富概念及其实现的途径”的主题发言。

来自北京市政管理委员会、中国环境科学学会理事、人民大学环境经济学教授王维平专家作了有关绿色财富观念的发言，他指出绿色财富是对传统财富观的挑战；绿色财富是对传统经济理论的挑战；绿色财富是对传统SNA（国民经济核算体系）的挑战；绿色财富是对传统发展观的挑战。认识尊重自然环境及其演变规律，努力降低自然资源的消耗，保护生态环境，就是环境友好型。绿色财富的支撑体系包括：法律制度、政府行为、企业行为、技术市场、公众支持、环境素养和民族文明的提高。绿色财富需要深入研究，积极发展，那么研究和努力实现建设资源节约和环境友好型社会，就是必要的。

2005首届中国绿色财富论坛本着汇聚政府官员、专家学者、企事业单位领导、各大媒体资源，共同探讨、宣传和落实资源节约与环境友好型社会的主张而召开的高度集中的盛会。论坛的创办将为政府及行业管理者、中外企业家，金融投资机构，从事绿色经济、绿色产业管理、研究的领导、专家、学者以及关注我国乃至世界可持续发展的人士提供一个开放、稳定、立体的交流平台。绿色财富论坛的召开将是一次企业自我宣传、自我提升和广泛接触政府及金融机构的重要机遇，是一次企业与政府、企业与媒体、企业与企业交流盛会。参与论坛的企业将通过论坛的平台使企业信息得到广泛而深入的传播，通过接触相关各界的领导及专家，为企业架起沟通的桥梁。对论坛给予支持的企业可以得到优厚的宣传回报，增加企业的良好形象和社会美誉度。为企业的产品及技术推广、形象展示和未来发展提供了良好的契机。

#### 联系办法

中国环境科学学会 于红文 刘圆圆 田海珍  
通信地址：北京市海淀区红联南村54号 100088  
电 话：010—82211006 58836328 58836329  
传 真：010—62210728  
电子信箱：[chinaces@126.com](mailto:chinaces@126.com) [chinayhw2008@126.com](mailto:chinayhw2008@126.com)  
网 址：[www.chinaces.org](http://www.chinaces.org)

---

返回